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В 42 

Відкриваємо нове сторіччя: здобутки та перспективи: матеріали науково-

практичної конференції з міжнародною участю, присвяченої 100-річчю 

Національного фармацевтичного університету, м. Харків, 10 вересня 2021 р. / 

редкол. : А. А. Котвіцька та ін. – Харків : НФаУ, 2021. – 770 с. 

 

Збірник містить матеріали науково-практичної конференції з міжнародною участю, 

присвяченої 100-річчю Національного фармацевтичного університету «Відкриваємо нове 

сторіччя: здобутки та перспективи», в яких представлено сучасний стан та актуальні питання 

розвитку наукових напрямів фармацевтичного сектора галузі охорони здоров’я: 

конструювання, синтез і модифікація біологічно активних сполук та створення на їх основі 

лікарських субстанцій; сучасні аспекти розробки та промислового виробництва лікарських, 

косметичних засобів і добавок дієтичних, госпітальна фармація; біофармацевтичні аспекти 

створення екстемпоральних лікарських засобів, удосконалення складу і технології 

алопатичних і гомеопатичних лікарських засобів; сучасний стан та перспективи використання 

лікарських рослин і розробки фітотерапевтичних засобів; фармацевтичний аналіз, 

стандартизація та організація виробництва лікарських засобів; фармацевтична та медична 

біотехнологія, нанотехнології у фармації; організація та економіка у фармації, менеджмент та 

маркетинг у фармації, фармакоекономіка на етапах створення, реалізації та застосування 

лікарських засобів; механізми патологічних процесів та їх фармакологічна корекція; клінічна 

фармація: від експериментальної розробки лікарських засобів до стандартизації 

фармацевтичної допомоги; соціальна фармація; фармацевтична освіта в Україні.  

Для широкого кола наукових та практичних працівників фармації та медицини.  

Редакційна колегія не завжди поділяє погляди авторів статей.  

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність 

наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, власних імен та інших відомостей. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 
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р. заснував у Львові аптеку «Під золотою зіркою», при якій в 1852 р. відкрилася хіміко-

фармацевтична лабораторія. А в 1900 р. створилася Фармацевтична фірма, яка мала аптеку, 

науково-хімічну лабораторію, магазини санітарії та гігієни, лабораторного скла і реактивів, 

склади для оптової реалізації лікарських засобів, гомеопатичних препаратів, виробництво і 

склади для розчинників лаків і фарб.  

У першому десятилітті XX століття фірма забезпечувала чверть потреб Галичини в 

лікарських засобах. Вона налагодила партнерські зв'язки з відомими фармацевтичними 

європейськими підприємствами: Мерк, Шерінг, Байєр, Кнолль, Ля Рош, користувалася їх 

інвестиціями і представляла продукцію цих фірм на Галицькому ринку. Все це дозволило їй 

розширити власну виробничу базу і відкрити в 1910 р. як окремий відділ фармацевтичну 

фабрику Лаокоон. Фабрика випускала медикаменти у великих на той час обсягах, поставляла 

їх Галицьким аптекам, лікарням, військовим госпіталям. На базі цієї фабрики створено 

сучасний потужний фармацевтичний комплекс Галичфарм. Отже, аптечна справа України 

протягом усієї своєї історії безперервно перебувала в русі, об'єктивно залежала від соціально-

економічного розвитку та історичних особливостей України. 

Висновки. Проведений аналіз дозволив прослідити витоки, та основні етапи 

становлення та розвитку української фармації. 

 

 

 

ОПТИМІЗАЦІЯ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

В ПРОЦЕСІ ВІДПУСКУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ  

ДЛЯ «ВІДПОВІДАЛЬНОГО САМОЛІКУВАННЯ» 

Бєляєва О.І., Унгурян Л.М., Бербат Т.І. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

oksana.belyayeva@onmedu.edu.ua 

 

Вступ. Всебічне інформування медичних працівників і населення про сучасні підходи 

до відповідального самолікування призводить до зменшення витрат на охорону здоров'я і 

поліпшення загального стану здоров'я населення в цілому. Саме в процесі відпуску лікарських 

засобів (ЛЗ) для «відповідального самолікування» значно зростає роль фармацевтичного 

працівника в наданні інформаційно-консультаційних послуг для пацієнта. 

Мета дослідження. Метою дослідження було оцінити процес фармацевтичного 

обслуговування при відпуску безрецептурних ЛЗ та пошук шляхів його оптимізації для 

гарантування безпеки «відповідального самолікування».  

Матеріали та методи. Матеріалами слугували експериментальні дані соціологічного 

дослідження (анкетування) споживачів в аптечних установах та співробітників аптечних 

організацій. В якості методів дослідження використовували: інформаційний, аналітичний, та 

метод експертної оцінки.  

Отримані результати. На етапі дослідження рівня надання фармацевтичної допомоги 

при відпуску ЛЗ для «відповідального самолікування» була розроблена анкета. Проведено 

анкетування відвідувачів і фармацевтичних працівників однієї з регіональних аптечних мереж 

Одеської області з метою вивчення практики самостійного використання ЛЗ серед різних груп 

населення. Перша група питань анкети характеризувала соціальний статус респондентів, 

наступна частина містила питання про причини покупки ліків, та на яких підставах 

респондентом було прийнято рішення про покупку. Респонденти розподілилися за віком і 

mailto:oksana.belyayeva@onmedu.edu.ua
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відношенню до самолікування наступним чином - близько 80% використовували ЛЗ не 

звертаючись до лікаря, серед них: понад 60% осіб жіночої статі середнього віку. Причинами 

відмови від звернення до лікаря респондентами було зазначено: брак часу, невиразність 

симптомів, необхідність грошових витрат, платні медичні послуги, які не завжди матеріально 

доступні пацієнтові та недовіра до лікарів. Також при аналізі результатів опитування 

встановлено, що чим вище рівень освіти респондентів, тим більше він був прихильний до 

«відповідального самолікування». В результаті анкетування було з'ясовано, що половина 

опитаних у виборі засобів для самолікування керуються рекомендаціями фармацевтичного 

фахівця; майже третина опитаних приймають ліки обрані самостійно; менша частина 

керуються порадами родичів і друзів, або отримують інформацію із засобів масової інофрмації 

та Інтернету. За допомогою анкетування респондентам було запропоновано охарактеризувати 

дії фармацевта при зверненні за лікарськими засобами безрецептурного відпуску. За 

результатами даного опитування встановлено, що фахівці аптек найчастіше (в 60% випадках) 

пропонували на вибір препарати різних цінових категорій; 18% респондентів вважали, що їм 

запропонували тільки дорогі ліки; 22% - що непотрібні ліки. Тільки 5% опитаних вказали,  що 

фармацевт надавав інформацію про схему прийому і про необхідність прочитати інструкцію, 

а 30% - про необхідність придбати додатково ЛЗ, які сприяють підвищенню ефективності 

лікування. Слід зазначити, що тільки 15% вказали, що аптечний працівник рекомендував їм 

звернутися до лікаря при відсутності ефекту від обраного ЛЗ. Також було проведено 

порівняння думки фармацевтичних працівників і відвідувачів про обсяг необхідної інформації 

при відпуску препаратів для «відповідального самолікування» (спосіб застосування, частота 

прийому, небажані побічні реакції, правила зберігання ЛЗ в домашніх умовах). Істотні 

відмінності встановлені тільки в питанні про зберігання ЛЗ в домашніх умовах 35% і 17% 

відповідно, що говорить про нерозуміння хворих важливості дотримання правил зберігання.  

Висновки. За результатами дослідження встановлено, необхідність вдосконалення 

фармацевтичного обслуговування відвідувачів в процесі відпуску лікарських засобів для 

«відповідального самолікування». Саме в умовах відпуску безрецептурних препаратів 

ключову роль повинен грати аптечний фахівець, який шляхом якісного фармцевтичного 

консультування буде сприяти безпечному застосуванню безрецептурних ЛЗ пацієнтом. 

 

 

 

АНАЛІЗ МАРКЕТИНГОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ВПЛИВУ  

НА ПОВЕДІНКУ СПОЖИВАЧІВ АПТЕК 

Бондарєва І.В., Кремезна Т.О. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

fmm@nuph.edu.ua 

 

Вступ. Сьогодні споживач повинен стати головним пріоритетом і найважливішою 

ланкою в діяльності суб'єктів ринку фармацевтичних товарів на всіх рівнях. Тільки при його 

безпосередній участі можливо розглядати якість надання фармацевтичної допомоги не тільки 

як набір об'єктивних характеристик, але і як сукупність суб'єктивних оцінок. Вивчення 

факторів, що формують споживчу поведінку на ринку ліків, які впливають на вибір і 

застосування фармацевтичних продуктів, що лежать в основі дій людини, яка звернулася в 

аптеку, дозволить вивчити можливості цілеспрямованого впливу на звернення і підняти якість 

надання фармацевтичної допомоги населення. 

mailto:fmm@nuph.edu.ua
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